
DNEVNA PRIPREMA ZA VJERONAUČNI SAT 

I. OPĆI PODATCI O VJERONAUČNOM SATU 

 

Škola: OŠ „Ivan Goran Kovačić“ Velika 

Razred: 3. 

Vjeroučitelj: Zdravko Ticl 

 

Nastavna cjelina: 5. Isusov poziv na pomirenje 

Nastavna tema: Ljudi i njihova krivica 

Nastavna jedinica: Dug i dužnik 

 

Ključni pojmovi: dug, dužnik, nepravda 

 

CILJ: Učenik će znati objasniti novozavjetnu prispodobu o kralju i oproštenju duga (Mt 18, 

23-35) 

 

ISHODI:  

Obrazovni / kognitivni: Učenik će prepoznati poruku Isusove pripovijesti o praštanju. 

Odgojni / afektivni: Učenik će biti spreman otvoriti srce za praštanje i pravednost. 

Djelatni / funkcionalni ili psihomotorički: Učenik će napisati kada je počinio nepravdu prema 

drugome. 
 

Metodički sustav: Interpretativno-analitički 

Oblici rada: u paru, frontalni, individualni 

Aktivnosti učenika: rješavanje zadatka u paru, razgovor, rješavanje radnog listića, izlaganje, 

upisivanje u slagalicu 

 

Nastavne metode: molitveno izražavanje, usmeno izlaganje, razgovor, rješavanje radnog 

listića, izvještavanje 

Nastavna sredstva: zadatak za pojedini par, udžbenik, radni listić, slagalica za svakog učenika 

Nastavna pomagala: listić za pojedini par, udžbenik, kreda, ploča, magnetići, slagalica- hamer 

papir 

 

Korelacija: Hrvatski jezik (pismeno izražavanje u paru i individualno u radnom listiću) 

Plan ploče: 

LJUDI I NJIHOVA KRIVICA 

Dug i dužnik 

 

  Ne mogu tražiti od Isusa oproštenje za svoje grijehe, ako nisam 

oprostio svome bližnjemu. Onaj tko uporno ne želi oprostiti, zaključao 

je vrata svoga, ali i Božjega srca. On traži da Bog prema njemu bude 

strog, kao što je on prema drugima. OPRAŠTAJ ODMAH,  Bog će i 

tebi lakše oprostiti tvoje dugove, odnosno grijehe.  
 



Pitanja za provjeru ishoda:  

Što je to nepravda? 

Objasni poruku Isusove pripovijesti o praštanju? 

U kojim situacijama si počinio nepravdu? 

 

Izvori za pripremanje nastavnika:  

Pažin Ivica; Ante Pavlović. 2013. Vjeronaučni udžbenik Za stolom ljubavi i pomirenja. 

Kršćanska sadašnjost. Zagreb 

Kompendij.
2
 2006. Hbk. Zagreb 

Novi zavjet.
11 

1990. Kršćanska sadašnjost. Zagreb. 

Katekizam Katoličke Crkve. 1994. Hbk. Zagreb 

HNOS. 2006. Zagreb 

NOK. 2011. Zagreb 

Program katoličkoga vjeronauka u osnovnoj školi. http://nku.hbk.hr/planovi-i-programi-za-

katolicki-vjeronauk/94-program-katoličkoga-vjeronauka-u-osnovnoj-skoli 

 

Izvori za pripremanje učenika:  

Pažin Ivica; Ante Pavlović. 2013. Vjeronaučni udžbenik Za stolom ljubavi i pomirenja. 

Kršćanska sadašnjost. Zagreb 

radni listić 

dio slagalice 

 

 

II. GLOBALNA STRUKTURA SATA 

1. Meditativno-molitveni početak 

2. Motivacija 

3. Najava  teksta 

4. Prvi susret s tekstom 

5. Kratka doživljajno-spoznajna stanka 

6. Izražavanje prvih dojmova, doživljaja, zapažanja 

7. Interpretacija u užem smislu 

8. Sinteza 

9. Aktualizacija 

10. Molitveni završetak 

 

 

 

 

 

http://nku.hbk.hr/planovi-i-programi-za-katolicki-vjeronauk/94-
http://nku.hbk.hr/planovi-i-programi-za-katolicki-vjeronauk/94-


III. TIJEK  SATA 

  

1. Meditativno-molitveni početak (2min) 

Hvaljen Isus i Marija! 

Draga djeco, opet smo zajedno! Naš današnji rad započet ćemo molitvom, onom istom 

molitvom koju je molio i naš Spasitelj – Isus Krist. Sklopit ćemo ruke, glasno i zajedno moliti 

“Oče naš”, ali molit ćemo polako i s razmišljanjem da ljepota ove molitve uđe u naša srca, da 

nas nauči kako je lijepo moliti, biti zajedno s Isusom i našim nebeskim Ocem. To je naša 

radost. 

Dok molimo, neka svaka riječ ide radosno i lagano kroz naše srce… 

OČE NAŠ… 

 

  2. Motivacija  (5 min) 

Prije nego krenemo na naš glavni zadatak, na koji će nas povesti Isus sa svojim prijateljem 

Matejom, moramo se pripraviti, jer put može biti težak i zamoran, ne za noge, ali za srce i 

glavu. 

Uvijek je lijepo putovati s nekim, nisi sam. Vi ćete za početak  putovati s prijateljem iz klupe, 

s vašim parom. Dobit ćete mali radni listić (PRILOG 1) i riješite zadatak.  Riječima  DUG – 

DUŽNIK – NEPRAVDA – krećemo na naše putovanje. Pozorno pročitajte vaše rečenice i 

nadopunite. 

Nakon rješenja vašeg zadatka, pročitat ćemo vaše rečenice. 

(Radni listić zalijepiti u bilježnicu). 

 

   3. Najava teksta (3 min) 

Dragi vjeroučenici, vjerujem da smo se dobro pripravili. Možemo krenuti srcem u ljepotu 

Biblije, ljepotu evanđelja. Ući ćemo polako na prstima...Isus sjedi u hladu velike masline, a 

ljudi sjede oko njega i pozorno ga slušaju. Uz njega je sveti Matej, koji je slušao Isusa i 

zapisao za nas. 

Pitam ga kratko o čemu je riječ, kaže da ljude interesira koliko je Bog spreman oprostiti sve 

njihove grijehe i zločestoće, jer mnoge su velike. Isus im je rekao da je Bog najveći kad 

oprašta, ali postavlja se pitanje – kamo mi ljudi opraštamo... Hvala vrijednom Mateju. Dok se 

mi još okupljamo oko Isusa i Mateja, čuju se povici ljudi koji su slušali Isusa, poslušajte što 

oni komentiraju: 

„Slušaj samo, koliko se onaj  dužnik zadužio!” 

„Gdje je potrošio tolike novce, mora da ih je negdje sakrio, ma nije mogao sve potrošiti!” 

„Gospodar mu sve oprostio, a vidi ti njega...!” 

„Za tako malo novaca, sve ih dao u zatvor!” 

„Baš je pravedan onaj gospodar, i ja bih ga zatvorio, dok sve ne vrati..bih..bih..!”.... 



Poslušajte pozorno što je Isus ispričao ljudima i što ih je želio poučiti... 

  

4. Prvi susret s tekstom (3 min) 

Čitam  Mt  18, 23-35. pod naslovom „Dug i dužnik” u vjeronaučnom udžbeniku za 3. razr. 

Za stolom ljubavi i pomirenja, str. 52. 

  

 5. Kratka doživljajno-spoznajna  stanka (0,5 min)  

  

  

6. Izražavanje prvih dojmova, doživljaja, zapažanja (1,5 min) 

Kako ste se  osjećali  dok ste slušali ovu Isusovu priču? 

Što vam se posebno svidjelo? 

 

 

7. Interpretacija u užem smislu (15 min)  

Tko se sve spominje u priči? (gospodar, njegov dužnik, dužnikov prijatelj, gospodarevi prijatelji) 

Što želi gospodar? (urediti račune sa svojim dužnicima) 

Bog je i nama dao neke talente, darove, da učinimo nešto lijepo za druge ljude. Kako smo ih 

iskoristili? Jesmo li svjesni da će Bog od nas zatražiti račun o našem upravljanju? Što ćemo 

mu reći? Dužnik je mislio da sve može potrošiti  samo na svoje želje. Nije mogao ništa 

povoljno reći o svome upravljanju. 

Koliko je dugovao najveći  dužnik (dugovao je 10 000 talenata) 

Je li mogao vratiti svoj dug gospodaru? ( nije ) 

I mi često svoje vrijeme potrošimo na igrice, televizor ili na nešto drugo beskorisno. Ne 

možemo opravdati to vrijeme, nego priznati Isusu da smo bili lijeni i nemarni za svoje učenje 

i obaveze. 

Što je naredio gospodar? (sve se mora prodati, on i cijela obitelj i sve što ima) 

Što je tada učinio dužnik? (molio je gospodara da ima strpljenja s njim i sve će vratiti) 

I mi ćemo ići na prvu svetu ispovijed, tada ćemo zamoliti Isusa da ima s nama strpljenja, da 

ćemo popraviti svoj rad i marljivije izvršavati svoje obaveze, pažljivije trošiti talente, a ne 

rasipati... 

Kako je gospodar reagirao na njegove suze i molbe? (sve mu je oprostio, ništa mu nije dužan) 

U svetoj ispovijedi Isus nam oprašta sve grijehe, ako smo bili iskreni i odlučili biti bolji. 

Što je učinio ovaj  dužnik kad je izašao van, na ulicu? (naišao je na jednog prijatelja koji mu 

            je dugovao 100 denara) 

Istina, i mi imamo nekih svojih dužnika, koji su nam učinili neke ružne ili tužne stvari. 

Moramo im oprostiti, pomiriti se s njima, prije nego idemo na svetu ispovijed. Ne mogu 

tražiti od Isusa oproštenje za svoje grijehe, ako nisam oprostio svome bližnjemu. 



Kako je zatražio da mu vrati dug? (počeo ga daviti i tražiti svoje novce odmah) 

Mučimo li mi druge, ne želeći im oprostiti, već im se osvećujemo...iako vidimo da bi se 

prijatelj želio pomiriti? 

Je li njegov dužnik mogao vratiti dug? (Ne, nije imao novaca da vrati dug) 

Što se dogodilo nesretnom dužniku? (prijatelj ga je bacio u tamnicu, dok sve ne vrati) 

Tko je vidio taj tužni događaj na ulici?( vidjeli su gospodarevi prijatelji) 

Što su učinili gospodarevi prijatelji? (dojavili su odmah gospodaru što se dogodilo) 

Što je učinio gospodar? (pozvao je nezahvalnog dužnika da ga upita zašto on nije oprostio dug 

            svojemu dužniku, kao što je on njemu oprostio) 

Onaj tko uporno ne želi oprostiti, zaključao je i vrata Božjega srca. On traži da Bog prema 

njemu bude strog, kao što je on prema drugima. Znači, opraštaj odmah i Bog će lakše 

opraštati sve tvoje dugove, odnosno grijehe. 

Što je odgovorio gospodarev dužnik? (nije mogao od straha govoriti) 

Možemo se pred drugima ispričavati zašto nećemo nekome oprostiti, možda i lagati, ali kad 

stanemo pred Boga, ostat ćemo bez riječi...Bogu se ne može lagati. 

Što je naredio gospodar? (predati nezahvalnog dužnika mučiteljima, dok ne prizna gdje su 

            novci i vrati dug) 

Pronađite rečenicu na kraju teksta, koja i nas poziva da moramo oprostiti svome bratu, 

tj. bližnjemu: 

„Tako će i Otac moj nebeski učiniti s vama ako svatko od srca ne oprosti svome bratu.” 

 

 

Otvoriti ćemo svoje bilježnice zapisati naslov i nekoliko bitnih rečenica (pišem na ploču): 

 

LJUDI I NJIHOVA KRIVICA 

Dug i dužnik 

Ne mogu tražiti od Isusa oproštenje za svoje grijehe, ako nisam oprostio svome bližnjemu. Onaj tko uporno ne 

želi oprostiti, zaključao je vrata svoga, ali i Božjega srca. On traži da Bog prema njemu bude strog, kao što je on 

prema drugima. OPRAŠTAJ ODMAH,  Bog će i tebi lakše oprostiti tvoje dugove, odnosno grijehe.  

 

8. Sinteza (8 min) 

Nakon što su učenici zapisali rečenice u bilježnice, dobivaju radni listić koji trebaju riješiti i 

zalijepiti u bilježnice! (PRILOG 2) Nakon riješenog listića provjeravamo točne odgovore.  

 

9. Aktualizacija (6 min)  

Svatko od učenika dobiva jednu slagalicu (PRILOG 3). Zadatak vam je razmisliti i kratko na 

slagalicu napisati tko je vaš dužnik prema kojem ste počinili nepravdu i o kojoj se nepravdi 

radi.  

 



 

Slagalice su izrezane od hamer papira. Svaki učenik svoju slagalicu ( koju mogu obojati) donosi 

na ploču i magnetićem pričvršćuje. Sve slagalice zajedno čine veliko srce.  

 

Zaključujem sat riječima: U svaku slagalicu upisali smo svoju nepravdu koje smo počinili 

prema drugima. Svi zajedno složili smo jedno veliko srce. Srce predstavlja veliku Božju 

ljubav i dobrotu koja nam uvijek oprašta. Bog nas svaki dan poziva na praštanje i pomirenje 

kako bi nam i On sam mogao oprostiti.  

 

10. Molitveni završetak (1 min) 

Slava Ocu… 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



IV. KRITIČKI OSVRT 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



V. PRILOZI 

Prilog 1. 

 

Z A D A T A K : 

Svakodnevno slušate razgovore u obitelji, na TV-u, starijih ljudi ili  prijatelja, koji 

govore o raznim dugovima, dužnicima, ali i nepravdama. 

Prepoznajte  rečenice koje o tome govore! 

Svaki par ima svoj zadatak; 

nadopuniti rečenice s riječima – DUG – DUŽNIK – NEPRAVDA. 

  

1. PAR 

    1. Posudio sam ti 10 kuna. Možeš li mi sutra vratiti taj __________? 

    2. Spasio si mi život; tvoj sam ______________do kraja života. 

    3. Mama, već drugi put kupuješ bratu, a meni ne, to je ________________! 

    4. Kupio sam kuću, imam velik _____________. 

  

2. PAR 

    1. Moj tata  ima  velik ____________za novi auto. 

    2. On nije ništa znao, a dobio je pet, to je _________________! 

    3. Besplatno me odvezao svojim autom u Zagreb, ja sam  njegov _____________. 

    4. I otpusti nam _____________naše, kako i mi otpuštamo _____________našim. 

  

3. PAR 

    1. Obranio si me pred cijelim razredom, jer nisam kriv, tvoj sam ______________. 

    2. Oni su dobili pomoć, a imaju sve u kući, to je __________________. 

    3. Ne želim ništa uzeti od tebe, jer ne želim biti tvoj _______________. 

    4. On kupuje sve na _____________! Kako će to platiti? 

  

4. PAR 

    1. On je u velikom ____________! Nema mu spasa! 

    2. On je dobio posao, jer ima  „vezu”, to je ________________! 

    3. Banka mu je oprostila sav _____________. 

    4. Bože, dao si mi sve, a ja tebi ništa: tvoj sam _____________! 

    

 

 



Prilog 2.  

DUG I DUŽNIK 

1. Pročitaj pozorno sljedeće rečenice i zaokruži TOČNO (T) ili NETOČNO (N): 

  

    a) Gospodar posuđuje novac, ali zaboravlja na dužnika i dug.             T  N 

    b) Vrati mi odmah mojih 10 000 denara.                                            T  N 

    c)  Dužnik je svojim opraštanjem razveselio gospodara.                     T  N 

    d)  Vrati mi odmah mojih 100 denara.                                               T  N 

    e)  Gospodar ga preda naučiteljima dok ne vrati sav dug.                   T  N 

 

2. Spoji  parove. 

  

    zlato                         gospodar 

    nezahvalnost             talenti 

    milosrdan                  dužnik 

    veliki                       dug 

  

3. Napiši ispravno rečenice! 

    a) IMAJ  MNOM   TI  ĆU  I  SVE  STRPLJENJA   VRATITI  SA! 

        _________________________________________________________________ 

    b)  SI  VRATI  DUŽAN  ŠTO! 

          ________________________________________________________________ 

    c)   TREBALO   SVOME    DA   SMILUJEŠ  NIJE   SE  LI  TI  I   DRUGU ! 

         ________________________________________________________________ 

  

4. Složi rečenicu iz molitve Oče naš , kojom nas Isus uči kako trebamo opraštati! 

 

O_ _ _ _T_        N_ _      D_ _ E _ A_E      K_K_    I     M_     O_ _ _ _ _ A_ _ 

 

D_ _ _I _ _M_  N_ _ I_. 

    

            

            

            

            

            

            

            

             



Prilog 3.  

Slagalica!  

 

 


